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Цели:
- развивать эмоциональную сферу, артистизм детей;
- воспитать чувство уважения, любви к родителям, старшим.
 - создавать теплый нравственный климат между мамами и детьми,  
 - пробудить во взрослых и детях желание быть доброжелательными и доверчивыми друг другу.
Ход мероприятия:

Ведущий: 

Добрый день, дорогие мамы, здравствуйте, милые женщины! Разрешите поздравить вас с нежным семейным праздником, Днём Матери, наполненным яркими красками осени, ароматами зелени и фруктов, собранных в садах и лесах. Нам бы очень хотелось, чтобы сегодняшняя встреча доставила вам радость, оторвав хоть ненадолго от повседневных забот, чтобы вы почувствовали, как любят вас дети, как дорого им ваше внимание. 

С праздником!

1. Мы поздравить нынче рады
Женщин всех, кто с нами рядом!
Но отдельно поздравляем
Наших бабушек и мам!
И с любовью посвящаем наш концерт сегодня вам.

2. Маму любят все на свете,
Мама – первый друг, 
Любят мам не только дети,
Любят все вокруг.

3. Если что-нибудь случится,
Если вдруг беда,
Мамочка придёт на помощь,
Выручит всегда.

4. Мамы много сил здоровья 
Отдают всем нам.
Значит, правда, нет на свете
Лучше наших мам. 

5. Нам живётся легко и просто
Оттого, что своим теплом
Наши бабушки, наши мамы
Согревают наш милый дом.

6. Мир для нас защитить готова
Добрым сердцем любая мать.
Мы за это дадим вам слово
Вот такими же в жизни стать.

7. Можете объехать всю Россию,
Провести в дороге много дней,
Никого не встретите красивей,
Никого не встретите родней.

Исполнение песни.
- Ну а какой же праздник без цветов! Сейчас, мамам предлагается отгадать название цветка. Этот цветок называют сестрой милосердия. Его народные названия: поповник, белоголовник, Иванов цвет. Этот цветок считается символом России. 

- Правильно, ромашка.

Игра «Ромашка»
Наша волшебная ромашка поможет узнать вам особенности вашей внешности и характера и поднимет вам настроение. Сорт этой ромашки называется «Самая- самая».

Мамы отрывают лепестки цветка, на которых записано:

· Самая обаятельная

· Самая привлекательная

· Самая заботливая

· Самые красивые глаза

· Самая очаровательная улыбка

· Самая-самая добрая

· Самая ласковая

· Самая хозяйственная

· Самое щедрое сердце

· Самая обворожительная.

Ведущий: 
- Все девочки очень хотят быть похожими на свою маму, вырасти такой же умелой и ловкой хозяйкой. Однако для этого придётся многому учиться. А пока.… Не всё получается удачно.
 Стихотворение-шутка «Хозяйка»
Ученица 1: Ох, устала я, устала.
По хозяйству хлопотала:
Дом большой, а я одна,
Ох, болит моя спина.
Ученица 2: Час возилась я со стиркой –
Получилось платье с дыркой,
Села штопать я в углу –
Укололась об иглу.
Ученица 3: Я посуду мыла, мыла,
Чашку мамину разбила.
Пол скоблила добела.
Бац! Варенье пролила.
Ученица 1: Ох, устала я, устала,
По хозяйству хлопотала.
Все: Если надо что помочь –
Позовите, мы не прочь!

Ведущий: Но и наши мальчики стараются помочь своим мамам, как могут
Ученик 1:  Э. Успенский «Если был бы я девчонкой»
Если был бы я девчонкой -
Я бы время не терял!
Я б на улице не прыгал,
Я б рубашки постирал,
Я бы вымыл в кухне пол,
Я бы в комнате подмёл,
Перемыл бы чашки, ложки,
Сам начистил бы картошки,
Все свои игрушки сам
Я б расставил по местам!
Отчего я не девчонка?
Я бы маме так помог!
Мама сразу бы сказала:
«Молодчина ты, сынок!»
Ученик 2: 
Мамин труд я берегу,
Помогаю, чем могу.
Нынче мама на обед
Наготовила котлет
И сказала: «Слушай,
Выручи, покушай!»
Я поел немного,
Разве не подмога?

Конкурс «Кто сказал «Мама»?» (Выходят несколько мам, поворачиваются спиной к залу, ведущий показывает на одного из детей, мамы должны угадать, чей ребёнок сказал «мама»)

Уч-ся: Частушки
1.Мы весёлые подружки
Мы танцуем и поём,
А сейчас мы вам расскажем,
Как мы с мамами живём.
2.Маме утром наша Мила 
Две конфеты подарила,
Подарить едва успела,
Тут же их сама и съела.
3.«Помогать я маме буду»,-
Наш Антошка говорит.
Но как надо мыть посуду,
У него живот болит.
4.Даша вымыла полы,
Настя помогала.
Только жалко, мама снова
Всё перемывала.
5.Папа мне решал задачу,
В математике помог.
Мы потом решали с мамой
То, что он решить не смог.
6.Попросила мама Люду
Вымыть грязную посуду.
Почему-то стала Люда
Тоже грязной, как посуда.
7.Чтобы мама удивилась,
Мы сготовили обед.
Почему-то даже кошка
Убежала от котлет.
8.Мы частушки петь кончаем 
И даём такой совет:
Помогайте больше мамам –
Проживут они сто лет!

Ведущий: А теперь поиграем в игру “Мамочка”. Я буду задавать вопросы, а вы хором отвечайте: “Мамочка”.

– Кто пришёл ко мне с утра?
– Кто сказал вставать пора?
– Кашку кто успел сварить?
-Чаю чашку мне налил?
– Кто косички мне заплёл?
– Кто меня поцеловал?
– Кто ребячий любит смех?
– Кто на свете лучше всех?

Ведущий: - Каждая мама с детства гладит своего ребенка много раз, её руки такие теплые и нежные. 
Конкурс «Найди руки мамы»
(Нужно образовать круг: В  круг по очереди встают с завязанными глазами по одному ребёнку, под музыку ходят по кругу и на ощупь определяют руки своей мамы).

Конкурс «Помощники» 

От каждого класса вызывается по 5 человек. Дети выстраиваются в колонну друг за другом. Впереди натянута верёвка. Четверо участников команды по очереди выбегают к верёвке и вешают на неё с помощью прищепки носовые платки из тазика, который стоит возле верёвки. Пятый участник снимает повешенное бельё, складывает в тазик и возвращается к команде.

Разыгрывается сценка: "Что за дети нынче, право?"
Мальчик 
- Я вот думаю, гадаю,
Для чего детей рождают?
Так, ребята, вы не против?
Взвесим - ка все за и против!
Девочка - А зачем тебе всё это?

Мальчик 

- Для конкретного ответа!
К взрослой жизни подготовка...

Девочка - Ты придумал это ловко!

Мальчик 

- Да за маму мне обидно,
От проблем житья не видно.

Да...от нас проблем немало...
Не простая должность - мама.
Как бы было легче ей
Без таких, как мы, детей,

Девочка 
- Фу! Какая ерунда!
Скучно будет ей тогда!
Да и в старости компот
Кто в стакане принесёт?
Вот представь себе теперь
Маму вовсе без детей!
Мальчик - Дома - тихо... чистота... Красота!

Девочка 
- И пустота! Дом уютный, но пустой!
Без детей он не живой!

Мальчик 

- Но зато, скажу я прямо, славно отдыхает мама.
Не придётся ей опять, все уроки проверять,
За детей решать задачки, сочинение писать.
За различные проделки, то ругать, то наказать,
Кухня, ужин, постирушки, снова собирать игрушки.
Не жалея нервных клеток, загонять в постели деток!

Девочка 

- И услышать, засыпая...
Ты красивая такая,
Честно-честно говорю,
Мам, я так тебя люблю!

Мальчик 

- Да... звучит красиво...
А такая перспектива?
Только вырастил детей...
Выдал замуж поскорей...
Отдохнуть теперь хотите?
Вот вам внуки! Получите!

Девочка 

- Ну и что? Опять играйся.
На бабулю откликайся,
Сели, встали, побежали,
Вновь игрушки все собрали,
Тренировка у плиты,
Воз домашней суеты.

Мальчик - Да зачем им жизнь такая?

Девочка 

- Аэробика сплошная!
Торопись, чтоб всё успеть.
Даже некогда стареть.

Мальчик 

- Нет! Я, всё же, сомневаюсь, столько нервов и забот! 
Я всё больше убеждаюсь: Дети - хлопотный народ. 
Надо долго их растить, и воспитывать, учить, 
По ночам не досыпать, день и ночь переживать, 
Заболели - полечить, провинились - отлупить, 
И в учёбе помогать, и кормить и наряжать...

Девочка - Трудность в чём? Не понимаю! Я же кукол наряжаю!

Мальчик - Ну, сравнила! Во - даёт!

Девочка 

- Дети хлопотный народ!
Но зато для мамы
всех важней, скажу я прямо.
Мамам - в детях продолженье.
И почёт и уваженье!
И огромная любовь,

Мальчик - И забота вновь и вновь...

Девочка 

- Так, мой друг, спокойствие! Заботы - в удовольствие!
Пока деток воспитаешь, ни на миг не заскучаешь.

Мальчик - Да - а - а, добился я ответа - смысл жизни видно в этом.

Девочка - Смысл жизни видно в том, чтоб детишек полный дом! 

Каждой маме по ребёнку!

Все - Ну, а лучше сразу два!

Девочка - Чтоб у мамочки от скуки не болела голова!


Конкурс «Ласковый» (Выходят три мамы со своими детьми, по очереди называют ребёнка ласковыми словами)
Девочка: Чудесные подарки мы
На праздник маме дарим
Цветов букеты яркие,
Воздушный красный шарик.
Ещё мы дарим песенку,
Звенит она и льётся,
Пусть маме будет весело,
Пусть мама улыбнётся!
Песня о маме

Ведущий: К сожалению, бывает так, что мы  обижаем своих мам. Как же нам исправить эту ошибку? Давайте вспомним волшебные слова.  С помощью волшебных слов можно даже очень грустной и обиженной маме поднять настроение и вернуть хорошее расположение духа.



Растает даже ледяная глыба от слова тёплого спасибо.


Зазеленеет старый пень, когда услышит добрый день.


Если больше есть не в силах, скажем маме мы спасибо.


Когда бранят за шалости, говорим, прости, пожалуйста.


И во Франции и в Дании на прощанье говорят до свидания.
-Почаще употребляйте эти «волшебные» слова, обращаясь к своим мамам


Конкурс "Веникобол”.
От каждого класса выходят по 6 человек.  Становятся друг напротив друга по 3 человека. Между ними расставляются кегли. Задача участников прокатить мяч веником между кеглями, перебегая с одной стороны на другую.
Сценка «Превращение»

(Выходят дети, 5 человек)

1-ый: А теперь давайте с вами


 Потолкуем мы о маме.


 Маме можно без стыда


 Дать медаль «Герой труда»!

2-ой: Все дела ее – не счесть, 


Даже некогда присесть:


И готовит, и стирает,


На ночь сказку почитает.

3-ий: А с утра с большой охотой


Ходит мама на работу, 


А потом - по магазинам

Дети (хором): Нет, без мамы не прожить нам!

4-ый: Маме надо помогать


И ничем не огорчать,


Но бывает, скажем смело,


С нами вот такое дело:

5-ый: Очень хочется, друзья,


Делать то, чего нельзя.


Мяч в квартире попинать,


Пошуметь, побаловать


И ходить по лужицам.

Дети (хором): Надоело слушаться!

1-ый: Надоело, братцы, утром умываться,


Приходить к уроку в срок, 

2-ой: Также лень учить урок, 

3-ий: Кашу манную съедать

И сестренку развлекать.

4-ый: Убирать свои игрушки...

5-ый: Лучше был бы я зверюшкой!

Все хором: И я!!! И я!!! И я!!!

Дети (хором) Превращаемся, друзья!



(оборачиваясь вокруг себя, надевают маски зверят)

1-ый: Ура! Ура!


Мы теперь не дети!


Нам уже не нужны мамины запреты.

2-ой: Я еще утром была ребенком,


Теперь же стала поросенком!

1-ый: Ты меня возьми с собой,


Не хочу идти домой!


Поросятам что не жить:


Из корыта есть и пить


И в грязи валяться, 


И не надо умываться!

3-ый: А я теперь тоже не мамин сынишка,


Я – косолапый коричневый мишка.


По лесу буду весь день я гулять,


Никто не загонит меня спать! 

4-ый и 5-ый: Ну, а мы теперь – слонята

4-ый: Здесь холодно, дожди вокруг

5-ый: Простите, мамы, нас ждет юг.

Ведущий: Эй, ребята, подождите,



Вы хоть мне все объясните, 

Ведь когда придут за вами,

Что скажу я вашей маме?

Дети: 1-ый: Здесь ребят простыл и след,


2-ой: А где они – большой секрет


3-ий: Мы свободны, словно птицы,


4-ый: И значит – можем веселиться!


5-ый: Можно целый день играть.

(Хором): Никто не будет нам мешать!

Ведущий: Это что за чудеса?



 Вам уже и спать пора ...

 Ну – ка, детки, марш домой!

3-ий (Мишка): Да я от мамы убежал,



 Чтоб тихий час не наступал,



 А вы твердите мне опять,



 Как и дома, спать да спать!

Ведущий: Я покажу тебе дорогу, как найти свою берлогу.

3-ий(Мишка): Все равно я не пойму,



 Должен спать я? Почему?

Ведущий: (берет Мишку за руку, усаживает на ступеньку):




А расскажу тебе сейчас, 




Как важно деткам много спать...

Дети (по очереди):

1-ый: Вот и день к концу подходит,


Вечереет, ночь приходит.

2-ой: Спать пора ложиться нам,


Вот где вспомним наших мам.

3-ий: Помню мамин голосок:


«Спать пора, ложись сынок

Закрывай покрепче глазки,

Пусть приснится тебе сказка»

4-ый: Мне бы мама почитала...

5-ый: Мне бы сказку рассказала...

1-ый: Подоткнула б одеяло...

2-ой: А меня б – поцеловала...

4-ый (встает): Все я больше не могу!

Дети(хором): К маме, к маме побегу!!!

2-ой: Здравствуй, мам, вернулась я!

5-ый: Не хочу быть слоненком!


Не хочу быть мячиком!

Девочки: Мы простые девочки!

Мальчики: Мы простые мальчики!

(Хором) : Поздравляем наших мам,


 Наши песни нынче – Вам!

Песня 

1. Девчонки и мальчишки
Давайте вместе с вами 
Спасибо скажем бабушке
Спасибо скажем маме.

2. За песенки, за сказки,
За хлопоты и ласки,
За вкусные ватрушки,
За новые игрушки.
Вместе: С п а с и б о !

3. За книжки и считалки,
За лыжи и скакалки,
За сладкое варенье,
За долгое терпенье. 
Вместе: С п а с и б о !

4. С вас, родные наши мамы, 
Будем брать пример во всем.
Пусть звенят повсюду песни
Про любимых наших мам,
Мы за все, за все, родные,
Говорим: "Спасибо вам!”

Ведущий: В заключении, ещё раз поздравляю Вас с праздником! Как бы далеко ни шагнуло человечество в прогрессе, какая бы не наступила эпоха, никогда не обесценится забота женских рук и мудрое материнское слово. И самой большой ценностью в мире всегда будет ваша любовь – драгоценность, которую не купишь ни за какие деньги.

Пусть солнце ярче светит для вас, а рядом всегда будет крепкое мужское плечо. 
 Женского счастья!
Оставайтесь сердцем молодыми.
И живите много – много лет,
И улыбкой вашею отныне
Одарён пусть будет белый свет!
С праздником, дорогие женщины!!!



